

国内

北京将举办中秋国庆彩灯游园会

据新华社北京电 记者从北京首旅集团获悉,北京将举办大型中秋国庆彩灯游园会——“京彩灯会”。届时,逾200组大中小型创意灯组、约10万件彩灯挂件将亮相北京园博园,该灯会预计在部分灯组规格、部分灯组设计等方面创下北京灯会的多个“历史之最”。

据介绍,自贡灯会历史悠久,是国家级非物质文化遗产项目。本次灯会将创新融合自贡灯会与北京文化,九大主题区将创新演绎老北京风物、佳节风俗以及时代新貌等内容,让游客在欣赏璀璨华灯的同时,能够沉浸式感受北京特色文化和中华传统文化的魅力。灯会将于9月14日正式亮灯,其第一阶段将展出至10月31日闭幕。

据介绍,为了丰富大众的赏灯游园体验,本次灯会将设立包括老字号餐饮、非遗项目体验、国风旅拍等在内的150余家特色商铺,同时开展歌舞、戏剧、国潮文化等20余场各类主题活动以及非遗手工制作、猜灯谜、诗词挑战等互动活动。

罗鑫



创业展览人气旺

24日,观众在HICOOL 2024全球创业者峰会展览展示区参观。HICOOL 2024全球创业者峰会于8月23日至25日在位于北京市顺义区的中国国际展览中心(新馆)举行。周末期间,不少北京市民来到展览展示区参观,感受创新、创业氛围。

新华社发

两岸菁英文化研习活动开幕

据新华社天津电 24日,两岸菁英文化研习活动在天津大学开幕,由天津大学人文艺术学院与台湾中华两岸新时代交流协会共建的海峡同文书院揭牌。

此次两岸菁英文化研习活动为期5天,邀请近60位台湾各界菁英、青年学子,来津开展主题讲座、文化演出、交流座谈等活动,并参访黄崖关长城、独乐寺、盘山、宝坻民间艺术馆、了凡文化主题公园、天津大学图书馆等天津市和天津大学文化场所,守护两岸文化根脉,弘扬中华优秀传统文化。

海峡同文书院在仪式上揭牌成立,由台湾书院联谊会创会荣誉会长林政则和天津大学党委书记杨贤金共同揭牌。该书院将作为两岸学术和文化交流的平台,由双方共同开展论坛、研习、讲座等活动。

张建新 焦德芳

《黑神话:悟空》销量超1000万套

据新华社深圳电 深圳市游科互动科技有限公司发布消息称,截至8月23日21时整,《黑神话:悟空》全平台销量已超过1000万套。

《黑神话:悟空》是一款《西游记》题材的中国国产“3A”游戏,由深圳市游科互动科技有限公司制作。“3A”游戏一般指高成本、高体量、高质量的单机游戏作品。此前,这一市场主要被日本、美国、法国等国的游戏公司占据。游科互动发布的数据显示,《黑神话:悟空》全平台最高同时在线人数达300万人。在线上线下,《黑神话:悟空》及其周边均受到广泛关注。

孙飞 王丰

国际



商品展览会开幕

23日,在哈萨克斯坦阿斯塔纳,身着民族服饰的工作人员在第十九届哈萨克斯坦—中国商品展览会上欢迎观展民众。第十九届哈萨克斯坦—中国商品展览会23日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳世博园国际展览中心开幕。展会为期3天,共有约300家中国家企业参展。

新华社发

红海遭袭油轮发生火灾

据新华社科威特城电 亚丁消息:也门媒体23日援引英国海上贸易行动办公室发布的消息报道,此前在红海遭也门胡塞武装袭击的“苏尼翁”号油轮已被观测到发生3起火灾,并有沉没风险。

英国海上贸易行动办公室此前发布消息说,“苏尼翁”号油轮全部25名船员已由一艘欧盟方面的军舰成功救起。欧盟派往红海和海湾地区执行护航任务的“盾牌”行动舰队方面22日在一份声明中确认此事,并表示在救援行动中摧毁了一艘无人水面舰艇。声明还警告,该油轮的状况对周边海域航行和海洋环境构成了威胁。

尹炯

以军袭击加沙地带致14人死

新华社加沙电 据巴勒斯坦通讯社24日报道,以色列军队当天轰炸加沙地带,造成14人死亡、多人受伤。

报道说,以军24日早上轰炸了加沙地带南部城市汗尤尼斯的一处房屋,造成11人死亡,另有至少15人受伤。以军当天还轰炸了加沙地带中部努赛赖特难民营一处住宅,造成3人死亡、多人受伤。

以军发言人阿维凯·阿德拉伊当天发表声明说,以军在加沙地带南部和中部“打死数十名武装分子”。此外,以军还打死了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武器制造部门的一名工作人员。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门22日发布的数据,去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成超过4万名巴勒斯坦人死亡、逾9.3万人受伤。

黄泽民



孟加拉国洪灾造成至少13人死亡

23日,在孟加拉国库米拉,人们走在被洪水淹没的道路上。孟加拉国灾害管理和救济部23日发布的数据显示,该国有11个地区发生洪灾,约440万人受灾,至少13人死亡。

新华社发

美国5岁男童玩枪意外身亡

新华社电 美国警方22日通报,犹他州一名5岁男童当天在家中意外开枪打中自己,当场死亡。事发地位于犹他州桑塔金镇。桑塔金警察局警官迈克·沃尔说,这名男童在自家屋内找到一把9毫米口径手枪,开了一枪。当时,男童的父母和兄弟姐妹在另外的房间。救护车到来前,男童家人尝试以心脏复苏术抢救,但无济于事。警方推断此案件应属意外,正调查男童如何拿到枪。

黄爱萍

德国索林根市发生持刀袭击

据新华社柏林电 据德国媒体报道,德国北莱茵-威斯特法伦州索林根市23日晚发生一起持刀袭击事件,造成至少3人死亡、数人受伤。

报道说,索林根市当天举行建城650周年庆祝活动。当地时间21时45分左右,一名男子持刀随意刺向路人,造成多人死伤。

邹思聪

文体



面团“七十二变”

24日,游客在展览现场拍摄孙悟空造型面塑作品。近日,2024中国非遗面食大会中国面塑艺术展在山西省太原市开展。本次展览以“妈妈的面团有魔法”为策展主线,共展出各类花馍、面塑等作品300余件。展览将持续至9月8日。

江苏队再夺女佩团体冠军

据新华社重庆电 24日,2024年全国击剑冠军赛总决赛迎来成年组团体赛争夺,江苏队实现女佩团体两连冠。女佩团体决赛在上海队与江苏队之间展开。前四局比赛过后,上海队取得2分的领先优势,随后江苏队突然发力,由庄晨艺和傅颖分别打出单局7:3、5:0的表现拉开比分。此后,江苏队始终保持领先,最终以45:40获胜,连续两站比赛夺冠。

董意行 谷训

德甲新赛季勒沃库森“绝杀”门兴

据新华社柏林电 2024—2025赛季德甲联赛23日迎来揭幕战,上届冠军勒沃库森在客场凭借维尔茨下半场补时阶段的进球,以3:2“绝杀”门兴格拉德巴赫,迎来新赛季“开门红”。

勒沃库森本场开局顺利,第12分钟,扎卡远距离重炮轰门,皮球直挂网窝死角,“药厂”1:0领先。第38分钟,弗林蓬突破下底倒三角回敲,禁区内一阵乱战后,维尔茨将比分改写为2:0。

易边再战,第60分钟,门兴得到任意球机会,板仓滉头球摆渡,埃尔维迪头球攻门被门将扑出,随后他自己补射成功。第85分钟,门兴将比分扳平,由克莱因丁斯特门前倒地铲射得手。

比赛即将结束之时,勒沃库森的阿德利突入禁区被板仓滉铲倒,经过VAR核实,主裁判判罚点球。虽然维尔茨主罚的点球被门将扑出,但他反应迅速,补射完成“绝杀”。

刘旸